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/’ Jbung |

3)

Sortiere folgenden Zahlenfolge mit dem
Insertionsort:

524613

Frklare den Insertionsort in deinen
eigenen Worten,

Analysiere die Komplexitat (Laufzeit) des
Insertionsort.

/eichne ein Struktogramm zum
Insertionsort.

Erstelle ein Programm namens
Sortierverfahren und implementiere den
Insertionsort.

o000 @ Sortierverfahren.py

O 00 N O 1 A W N B

def insertion_sort(liste):
# DEIN CODE
return liste

print("Testcase 1")

liste_1 = [3, 42, 1, -5, 10, 8]

print("Liste:", liste_1)

print("Sortierte Liste:", insertion_sort(liste_1))
print("_"=20)
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000 @ Sortierverfahren.py

524015
0240615 1 def insertion_sort(liste):
D546713% 2 for i in range(1, len(liste)):
3 for j in ransge(i, 0, -1):
245015 4 if liste[j] < liste[j - 11:
245613 5 liste[j], liste[j - 1] = liste[j - 1], liste[3j]
6 else:
—‘ 245 63 7 break
“ 2 5 4 5 6 8 return liste
Der Algorithmus hat 2 \ ©00® Terminal
verschachtelte Schleifen
mit je Lange (fast) n Testcase 1

Liste: [3, 42, 1, -5, 10, 8]
—_ O<ﬁ2> Sortierte Liste: [-5, 1, 3, 8, 10, 42]
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3)

Sortiere folgenden Zahlenfolge
mMit dem Selectionsort:

524613

Frklare den Selectionsort in
deinen eigenen Worten.

Analysiere die Komplexitat
(Laufzeit) des Selectionsort.

/eichne ein Struktogramm zum
Selectionsort.

Erweitere dein Programm
Sortierverfahren um den
Selectionsort.

N N @ Sortierverfahren.py

O 0 N O 1 A W N P

10
11
12
13

def insertion_sort(liste):

def selection_sort(liste):
# DEIN CODE
return liste

print("Testcase 1")

liste_1 = [3, 42, 1, -5, 10, 8]

print("Liste:", liste_1)

print("Insertionsort:", insertion_sort(liste_1))
print("Selectionsort:", selection_sort(liste_1))
print("_"=20)
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5246173 ®®® @ Sortierverfahren.py
124655 . )
1 def selection_sort(liste):
1246575 2 for i in range(len(liste)):
3 min_index = 1
125654 4 for j in range(i + 1, len(liste)):
174456 5 if liste[j] < liste[min_index]:
6 min_index = j
125456 7 liste[i], liste[min_index] = liste[min_index], liste[il
123456 8 return liste
Der Algorithmus hat 2 K By T
verschachtelte Schleifen mit rectence 1
j@ = nge <fagt> N Liste: [3, 42, 1, -5, 10, 8]

Insertionsort: [-5, 1, 3, 8, 10, 42]
_ Selectionsort: [-5, 1, 3, 8, 10, 42]
- > O<m2> ’ ’ ’ H ’
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3)

Sortiere folgenden Zahlenfolge mit
dem Bubblesort:

524613

Frklare den Bubblesort in deinen
eigenen Worten,

Analysiere die Komplexitat (Laufzeit)
des Bubblesort.

/eichne ein Struktogramm zum
Bubblesort.

Erweitere dein Programm
Sortierverfahren um den
Bubblesort.

O 00 N O V1 A W N P

P PR R R R R R
~N O AW N EFER O

@ Sortierverfahren.py

def insertion_sort(liste):

def selection_sort(liste):

def bubble_sort(liste):
# DEIN CODE
return liste

print("Testcase 1")

liste_1 = [3, 42, 1, -5, 10, 8]

print("Liste:", liste_1)

print("Insertionsort:", insertion_sort(liste_1))
print("Selectionsort:", selection_sort(liste_1))
print("Bubblesort:", bubble_sort(liste_1))
print("_"%20)
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241550
214550
215456
1254560
125450
125450
1254560

1
2
3
4
5
6

def bubble_sort(
for i in ran

for j in

if 1

return liste

@ Sortierverfahren.py

liste):

ge(len(liste)):

range(®, len(liste) - i - 1):

iste[j] > listel[j + 1]:

liste[j], listel[j + 1] = liste[j + 1], listel[j]

Der Algorithmus hat 2 verschachtelte Schleifen mit je Lange n => O(n?)




Tagebucheintrag




;f Wochenupbung

al Recherchiere den Sortieralgorithmus Mergesort,
o) Sortiere nach seinem Schema die Zahlenfolge:

524613

c) Vergleiche inn mit den bisherigen Sortverfahren hinsicntlich der Komplexitat
(Laufzeit).

(7 3 2 16
-ﬂﬂ
/\ reach pair o
| mn values,
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\/ \/ Step 4:
Merge and sort
7 sub-lists and
repeat process
till you merge to
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